
 

Аранђеловац (Буковичка бања) 
 

Ученици су уживали у лепотама Буковичке 
бање, природи и одмору од пута. 

 

Топола (Карађорђев конак) 
 

Карађорђев конак је његова престона 
резиденција и најрепрезентативнија је 
грађевина у оквиру комплекса 
Карађорђевог града. 

 

Опленац (црква Светог Ђорђа) 
 

Црква Светог Ђорђа је спомен-црква и 
маузолеј династије Карађорђевића, коју је 
као своју задужбину подигао краљ Петар I 
Карађорђевић. 

 

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

Опленац (Резиденција краља Петра I 
Карађорђевића ) 

 
Кућа краља Петра I је направљена као 
привремена грађевина, одакле ће се 
надгледати изградња цркве Светог Ђорђа. 
Данас се у Петровој кући налази ликовна 
галерија, као и канцеларије „ Задужбине 
краља  Петра I Карађорђевића“. 

 

Маузолеј династије Карађорђевић 
 
На врху Малог Опленца,на надморској 
висини од 347 метара, уздиже се Црква 
светог Ђорђа и Маузолеј краљевске 
породице Карађорђевић, бела петокуполна 
грађевина, префињених облика и 
материјала, грађена у комбинацији српско -
византијског стила, а по пројекту архитекте 
Косте Ј. Јовановића, у периоду од 1910. до 
1930. године.  
 

 

Виноградарева кућа 
Како је тополски крај увек био познат по 
виноградима, на Опленцу је близу 
задужбинског комплекса подигнута кућа за 
виноградара. Зидана је у традиционалном 
шумадијском стилу, а налази на северној 
падини Опленца. Подигнута је 1911. године 
и у њој је извесно време живео управник 
краљевских винограда. Данас њене 
просторије служе као галеријски простор 
међу чијим поставкама је и легат познатог 
српског сликара Николе Граовца. 



 

Спомен школа у Орашцу 
Изградњу садашње Спомен школе обећао је 
сам краљ Петар I Карађорђевић приликом 
посете Орашцу 1912. године пре почетка 
Првог балканског рата. Одбор за грађење 
спомен –школе у Орашцу формиран је 1923. 
године по налогу краља Александра 
Карађорђевића. Освећење темеља 
извршено је 1927. године. План школе 
израдио је архитекта Петар Гачић 

 

 

Музеј у Орашцу 
Музеј у Орашцу је отворен у години 
обележавања 200 годишњице првог српског 
устанка. Музејска поставка Историјског 
музеја Србије приказује Србију пред 
устанак, почетак устанка и збор у Орашцу, 
Карађорђа Петровића, велике битке 
устанка, организацију војске, организацију 
власти у Србији 1804-1813, просвету и 
школство устаничке Србије и војни слом 
устанка 1813. 

 

Марићевића јаруга 
 
Спомен – чесма се налази на локацији 
„Марићевића јаруга“ недалеко од цркве. 
Подигнута је 1954. године поводом 150-
годишњице првог српског устанка.  

 


